



毒贩被按住瞬间，子弹从他眼角飞过

“怕死当什么警察” 刑警李术乔装瘾君子与毒贩接触，被要求当面吸毒

影视剧里经常看到卧底，现实生活中的卧底又是怎样的呢？

为了搜集犯罪证据，刑警乔装成吸毒人员，却被要求当面吸食毒品。黑恶势力金钱诱惑，邀请入干股，被拒后喊价20万元买他一只手……这可不是电影情节，而是真实发生在一线刑警身上，是他们日常工作的一部分。

7月4日，三湘都市报记者走近娄底刑警中的一员李术，听他讲述办案背后那一幕幕惊心动魄的故事。

■记者 王智芳

通讯员 王志强 实习生 吉盛杰



毒贩被按住的瞬间，子弹从他眼角飞过

李术是一名来自娄底基层一线的公安民警。从警15年来，参与侦办了5起涉黑案件，摧毁恶势力团伙52个，抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人700余名。“1·24”特大涉黑犯罪团伙就是他参与捣毁的黑恶势力团伙之一，用当地老百姓的话说“那是一帮穷凶极恶的亡命之徒”，长期从事贩毒、寻衅滋事等犯罪活动。

2018年，为搜集该团伙犯罪证据，李术假扮吸毒人员从他们手上购买毒品，多次与他们正面接触。“毒贩疑心都很重，有一次他们要我

当面吸几口，我急中生智，才涉险过关。”李术眼睛一挑，笑得有些神秘，“至于如何巧妙过关，得保密。这招，以后还得用呢。”

经过近6个月的缜密侦查，警方决定收网。抓捕时，李术破门而入，歹徒突然抽出猎枪对准他，“我当时想，横竖不过一死，一个箭步冲了上去，拼尽全力将其死死摁住。”几乎是同时，“砰”的一声枪响，子弹从李术眼角飞过，耳朵被震得嗡嗡直响。事后，战友们都说：“如果他慢一步，大家就挂了。”

被嫌疑人开车拖行，脚被磨得血肉模糊

作为一名刑侦民警，每天都在刀尖上跳舞，危险总是接踵而来。

有一次，在抓捕另外一名嫌疑人时，李术假装开路，靠近嫌疑人的车辆，准备趁机对他进行抓捕。

“没想到我刚靠近，对方突然警觉，猛踩油门。此时我一截身子在车外，一截身子还在车里，那一刻只想着拼命控制住方向盘。”李

面对名与利的诱惑，一身正气

干警察这行，伴随着危险而来的，还有诱惑。“黑恶势力一般都有钱有势，总是想方设法拉拢我们。”李术说，这些年来，黑恶势力甩出来的“钩子”很多，有说可以在政治上帮他走捷径，有提出给他送钱送物，还有的邀他人干股、放高利贷，都被他果断拒绝。诱惑落空后，随之而来的就是各种威胁，有的扬言要砸他的饭碗，有的直接威胁说要搞死他和他的家人。2017年，在

李术说得轻描淡写，可现实却是他被拖行十多米后，才在同事的帮助下将对方制服。这个时候大家发现，李术的脚早已被磨得血肉模糊。

在常人看来，这样的场景也许只有在警匪片里才能看到，但对刑警来说却是家常便饭。有朋友曾经问他，你难道不怕死吗？“怕？说怕死当什么刑警！”李术坚定地回答。

侦办“3·31”涉恶案件时，涉案房地产老板经济实力雄厚、社会关系复杂。“为了逃避打击，请我吃饭，我不去；给我送礼，我不要；后来直接威胁我，扬言花20万元买我一只手……”最终，警方排除阻力，将该团伙绳之以法。“我虽然工资不高，但活得心安，对得起人民警察这份光荣的职业。”这些年，李术不发朋友圈，从不透露家人的任何信息，小心谨慎守护家人的安全。



见到儿子，张先生既生气又心疼，连声对收费站工作人员表示感谢。 通讯员 摄

“拖鞋男孩”想老爸 徒步十里寻找 满身灰尘，惊现高速收费站 父子见面，既好气又心疼

高速公路收费站行车道一般都是车来车往，可在7月4日，湖南高速常德管理处乌云界收费站的行车道却突然出现一名小男孩，身上沾满了灰尘，脚上穿着一双拖鞋。

“拖鞋男孩”为何独自徒步出现在高速收费站？他从哪来？要到哪去？

■记者 和婷婷 实习生 丁子琦 通讯员 龚芬



【现场】收费站惊现一7岁小男孩

4日16时50分，在湖南高速乌云界收费站，收费班长谭金梅正像往常一样工作，突然传来一阵鸣笛声。往外一瞥，她发现一名身穿蓝色T恤男孩在收费站车道旁四处张望，被来往车辆的鸣笛声吓得不知所措。

谭金梅走近一看，发现男孩身上沾满了灰尘，目测年纪

在7岁左右。见此情形，谭金梅赶紧上前将男孩带到安全区域。

男孩自称家住桃源县沙坪镇，距离乌云界收费站4.4公里，导航显示步行需要一小时。

谭金梅将男孩带到站办公室休息，通过电话联系上了孩子的父亲。

【原因】留守儿童想多陪陪父亲

7岁小男孩为何会出现在高速收费站？今天，记者找到了男孩的父亲姜先生。

姜先生告诉记者，自己老家在沙坪镇小溪村的山里面。家里还有个女儿在读五年级，儿子7岁多读一年级。由于夫妻感情不和，孩子的妈妈年初就外出打工了。

“小孩读的是寄宿学校，周末也在学校呆着。他们上学的时候，我就出门打工，一天能挣近200块。孩子放寒暑假了，我就回到沙坪镇陪孩

子，并抽空打短工补贴家用，一天120元左右。”姜先生说，儿子7月1日刚放暑假，在他租的房子里呆了三天。昨天因为要外出做事，就把儿子放到了姑姑家，把女儿放到了舅舅家。

“昨天上午，儿子找熟人借了手机电话问我在哪，我就跟他讲了。没想到，他吃完中饭就跑来找我了。”姜先生猜测，儿子可能是想去他做工的地方陪着他。“毕竟，我们一年到头能呆一起的时间也不长。”

【父亲】见面就想揍他，出事了怎么办

“我接到收费站电话时正在做事，先是愣，接着惊：四五公里路，他怎么跑去的？”姜先生说，好在收费站离姜先生做事的地方只有一公里远，他便火急火燎地过去了。

“我当时差点要打他！那么

远地方，大人都要走一个钟头，他一个小毛孩，还穿着个拖鞋，得走多久哇！再说，路上出事了怎么办？”问及见到儿子的心情，姜先生又生气又心疼，还好儿子走到了高速收费站，遇到了好心人。

夜擒“炸街党” 三人未足15岁

本报7月5日讯“炸街党”深夜飙车，居民不堪其扰向长沙天心交警投诉，昨夜今晨，民警在雨中蹲守两小时，逮住5名摩托车“炸街党”，其中3人未足15岁。今天上午，2名成年的“炸街党”被行政拘留，3名孩子被家长领走，其中一个孩子的母亲在民警面前痛哭：“我一定尽到我的责任，好好教育他……”

7月1日，天心交警大队民警在警民互动平台上接到群众举报，在辖区刘家冲路以及豹塘路路段经常有机动车深夜“炸街”扰民。经过民警的走访和视频研判，天心交警在昨晚开始收网。

4日晚11点多，天心交警大队机动中队连同辖区九中队10多名警力在豹塘路附近集合，到今天凌晨，终于将群众举报的五台机车全部抓获。而这5名驾驶员中，有3人是15周岁以下未成年人。5人均没有取得驾驶证。

今天上午，两名成年人因无证驾驶被行政拘留5天，3名未成年人连同家长接受民警的批评教育。

今年14岁的李伟（化名）告诉记者，摩托车是买的二手车，排气管改动过，之前也飙过车，“就是到处跑，想去哪里去哪里。”当问到不知道这样不安全，他回答：“我车技好，不会出事。”

经过民警批评教育，李伟表示悔改：“以后我一定遵纪守法……”

■记者 魏灿 实习生 宋星雨

《贷款10万买车却被收近2万利息》后续

双方达成一致：退9000元

本报7月5日讯“事情解决了。”今日，戴先生打来电话说，他与湖南裕耀汽车销售服务有限公司（以下简称：湖南裕耀）达成一致，即他提前还清车贷，该公司退还他6000元服务费及3000元保证金。

7月1日，戴先生向本报投诉称，湖南裕耀在为其办理10万元车贷时，在他不知情的情况下收了他19400元的费用。

戴先生介绍，他最近打算向银行申请提前还清车贷，却意外发现车贷本金莫名增加了19400元。对这笔近2万元的收费，湖南裕耀的工作人员一会儿说是金融服务费，一会儿说是贷款的担保利息。戴先生多次找湖南裕耀维权未果。

经本报介入，双方进一步协商并达成一致意见。“谢谢媒体介入。”戴先生表示，目前事情已了结。

■记者 胡锐